

CLARIDAD

Año II - Núm. 493 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, viernes 15 de octubre de 1937

UNA JORNADA TRIUNFAL DE LA GLORIOSA CINCUENTA CAZAS LEALES DESTRUYEN TREINTA APARATOS E INCENDIAN EL AERODROMO DE GARRAPINILLOS

UNA SOLA EXIGENCIA

Obediencia al Gobierno, robustecimiento del Frente Popular

Es natural que la reunión celebrada ayer por el Consejo de ministros despertara expectación en los medios políticos y sindicales. El enrarecimiento de la atmósfera ha planteado, como necesidad apremiante, un esclarecimiento de la situación política, indispensable para emprender rumbos de acción y energía que garanticen, no solamente la eficacia de nuestras armas en los frentes —garantía lograda, pese a las querrelas y disensiones de la retaguardia, merced al heroísmo y formación militar de nuestros soldados—, sino también una retaguardia fuerte, unida, disciplinada, entregada por completo a las necesidades de la guerra. Se discute demasiado en nuestra retaguardia. Ha sido preciso que persona tan ponderada como el camarada Vandervelde haga oír su voz contra las querrelas y disensiones que se dejan sentir entre nosotros. La llamada no es, ni mucho menos, intempestiva. Viene—y ello no puede menos que congratularnos—a remarcar la opinión que reiteradas veces hemos expuesto en nuestras columnas al defender la necesidad de unir los esfuerzos de todos los antifascistas, de cesar en las luchas intestinas, de emprender una acción conjunta y demostrar con hechos lo que a través de nuestras palabras y escritos venimos manifestando reiteradamente todos los antifascistas. Ratificando las palabras del camarada Vandervelde, los propios hechos vienen a demostrar la necesidad imperiosa de liquidar por completo las reservas y resquemores que pudieran existir entre todos los que, por imperativo de nuestra conciencia, de nuestra formación ideológica, combatimos al fascismo como expresión que es de la regresión y del imperialismo capitalista.

La situación de nuestra retaguardia, el estado de nuestra economía, las discordias y luchas entre partidos y organizaciones antifascistas nos han hecho decir, en más de una ocasión, que la guerra es sinónimo de dictadura, dando a esta palabra todo el significado que puede desprenderse de una situación política como la nuestra, en que es el propio pueblo, las masas obreras y democráticas, las que realizan el ejercicio del Poder. Dictadura que, dicho de otro modo, no es sino una dirección única en los asuntos de la guerra y la economía, en la producción y el trabajo de la retaguardia, encarnada en el Gobierno del Frente Popular. Una política netamente antifascista, una política de guerra es lo que, en consecuencia, precisamos para acelerar nuestra victoria. Esa política sólo puede realizarse a través del Frente Popular y su Gobierno, cuyo robustecimiento ha de ser deber de todos los antifascistas. Por una razón fundamental: porque el Frente Popular jamás ha sido un coto cerrado a las aspiraciones de unos cuantos partidos y organizaciones. Los propios anarquistas estaban implicados, aunque no de un modo expreso, como consecuencia de sus concepciones apolíticas anteriores a la guerra, con el Frente Popular, cuyos postulados de defensa de las conquistas del proletariado y de las libertades democráticas de todo el pueblo son comunes a todos los enemigos del fascismo.

La guerra, al plantear a todos serias tareas de lucha activa, ha señalado también la necesidad de una política constructiva. Nadie está autorizado, sea cual fuere su concepción política o social, para restar, en momentos tan graves como los que atraviesa nuestro país, su concurso leal y desinteresado. El carácter nacional de nuestra lucha, el significado transformador de la contienda en que estamos empeñados son motivos más que suficientes para que todos nos sintamos obligados, como antifascistas y españoles, a no regatear nuestra aportación. Calladamente, que es como resulta más eficaz y positiva. Con lealtad, que es como únicamente podrán desaparecer las reservas y temores—injustificados, por otra parte—que todavía quedan en algunos sectores antifascistas. Pensando en los intereses generales del proletariado y las masas antifascistas y subestimando—porque no son lo fundamental en esta hora histórica—los de las personas, organizaciones o partidos. Una sola dirección hemos reclamado repetidas veces en el Ejército. La petición sirve también ahora, aplicada a las actividades de la retaguardia. Una sola voz que ordene: el Gobierno; decenas de millares de voluntades prestas a contribuir con su esfuerzo: todos los antifascistas. Sólo así lograremos acortar los plazos que nos separan—algunos demasiado largos—de la victoria. Para conseguirlo, y pensando en los centenares de españoles que a diario riegan con su sangre generosa los campos de batalla, formulamos una sola exigencia: obediencia al Gobierno, robustecimiento del Frente Popular.

CONSIGNA

Palabras ajenas, se las lleva el viento

Las palabras, cuando no se convierten en obras, son nada más que viento, y el viento las deshace. ¡Cuántas bellas frases y discursos no se han hecho en el Mundo a cuenta de la justicia de la causa que defendemos y del heroísmo de los luchadores antifascistas! ¿Qué ha quedado de ellas? Ni el recuerdo. El viento del egoísmo de las democracias y el huracán del imperialismo de los países fascistas las disolvieron como bocanadas de humo.

No flemos de palabras ajenas si no van seguidas inmediatamente por obras que las rubriquen. Que nadie se duerma al rún-rún de si Francia hará esto e Inglaterra lo otro. A la bestia fascista hemos de hacerle frente con nuestro propio coraje y con nuestra despierta inteligencia. No hablemos. Actuemos. Las palabras nuestras también se las lleva el viento cuando se quedan en simples sonidos guturales y no se transforman en acción. Cada día un paso adelante en la organización del Ejército del pueblo. Cada semana cien mil bayonetas más en el frente. Cada mes cien nuevas fábricas de guerra. Y dejemos que hablen.

El general Miaja afirma que la normalidad es absoluta

El general Miaja conversó a mediodía de hoy con los periodistas, y contestando a las diversas preguntas que los informadores le hicieron, dijo:

—La normalidad, dentro de las contingencias que depara la guerra, es la característica más acusada en los distintos sectores del frente del Centro.

CONSEJO DE MINISTROS EN VALENCIA LA SITUACION GENERAL POLITICA Y MILITAR

Los Sindicatos de Paris piden ayuda para los mineros asturianos

Paris, 15.—El Comité de la Unión de Sindicatos de la Región de Paris, después de comprobar que los actos de piratería siguen en el Mediterráneo y que la intervención de las tropas extranjeras continúa, ha pedido al Gobierno francés la adopción de medidas para ayudar a los mineros de Asturias asturianos, protestando contra la manzanza que organizan las tropas rebeldes. Igualmente ha pedido al Gobierno francés que escuche la voz de Roosevelt para la unión y defensa de las democracias. El Comité pide asimismo al Gobierno restablezca la libertad de comercio con la España republicana. (Fabra.)

Hoy nos es imposible publicar la acostumbrada caricatura de Robledano.

Valencia, 15.—En el ministerio de Defensa Nacional facilitaron el siguiente parte de Aviación:

“Al amanecer de hoy, más de medio centenar de aviones de caza leales, procedentes de diversas bases, se presentaron sobre el aeródromo que los facciosos tenían establecido en Garrapinillos (Zaragoza), donde había unos setenta aparatos.

Nuestros cazas, en vuelos rasantes, ametrallaron los aparatos enemigos con proyectiles explosivos e incendiarios, consiguiendo inutilizar y destruir más de treinta aparatos.

El incendio producido en los aparatos y en mucha extensión del campo es tan grande que la humareda se ve perfectamente desde Caspe.

Nuestros cazas regresaron sin novedad a sus puntos de partida. (Febus.)

Inglaterra desea ver terminado el conflicto de España

ASI LO DECLARA SU PRIMER MINISTRO

Manchester, 15.—El jefe del Gobierno, Chamberlain, ha pronunciado un discurso en la Asociación de las Cámaras de Comercio británicas.

Además de las cuestiones industriales, habló de política exterior, y dijo que jamás Inglaterra adoptó una política agresiva, y que si se trabaja noche y día en el rearme inglés no es con fines siniestros contra nadie. Añadió que si los ingleses son atacados sabrán defenderse como siempre.

“Se nos pinta de astutos, pero no de maquiavélicos. Lo cierto de nuestra política extranjera es el deseo de vivir en paz con nuestros vecinos y utilizar en cuanto nos sea posible nuestra influencia para llevarles a resolver sus diferencias mediante la discusión pacífica, sin recurrir a la guerra. Nuestro mayor deseo es ver terminados estos conflictos que en España y en Extremo Oriente causan tantos sufrimientos y miserias. Continuaremos aprovechando toda ocasión para alejar

CONSEJO DE MINISTROS EN VALENCIA LA SITUACION GENERAL POLITICA Y MILITAR

Valencia, 15.—Ayer, desde las cuatro y media de la tarde hasta las diez de la noche estuvo reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del camarada Negrín.

El secretario facilitó, como de costumbre, la siguiente referencia:

—El Consejo ha examinado la situación general desde el punto de vista político, deteniéndose especialmente en los problemas de tipo militar y particularmente en lo que se refiere al curso de las operaciones que se realizan en Aragón, comprobando la excelente moral y combatividad de nuestras fuerzas, entre las que se destacan en la última jornada las del aire, que se han comportado con un arrojo y heroísmo extraordinarios. Todo ello refleja el mejoramiento de la marcha de las operaciones en los frentes de Aragón. Por último, el Consejo despachó numerosos asuntos de trámite y aprobó varias propuestas de indulto, confirmando también varias penas de muerte. Quedaron pendientes para el próximo Consejo algunos asuntos de trámite. (Febus.)

LO DE HOY

Contraataque

Como no podía menos de suceder, el enemigo ha contraatacado furiosamente en el sector del Jarama, donde nuestras fuerzas consiguieron anteayer notables ventajas.

Las gentes sencillas se preguntan a veces: “¿Por qué no atacamos? ¿Sería cosa fácil avanzar en tal o cual sector?” Olvidan que vendrá en seguida el contraataque y que la batalla puede alcanzar proporciones que obliguen al Mando a torcer la marcha de sus bien meditados planes de conjunto. Hay que prever siempre la reacción ofensiva del enemigo. Y hay que estar asimismo dispuestos siempre a responder a cualquier ataque suyo con un contraataque fulminante de nuestras fuerzas de reserva. Lo esencial es conservar la que se gana; prepararse activamente para actuar con rapidez y eficacia así que llegue el momento de combatir; dar golpes contundentes y cubrirse; ser agresivos en el ataque y en la contra, como los buenos boxeadores; tener un Ejército que sea una maquinaria en la que nada rechine, en la que todo funcione a tiempo y sin recalentarse por el esfuerzo excesivo.

Visado por la censura

Cuando el hundimiento del “Cabo Santo Tomé” fué alcanzado uno de los cañoneros piratas

Cuya tripulación tuvo cinco muertos y nueve heridos

Tánger, 15.—Informaciones procedentes de Sevilla reconocen que en el reciente combate librado entre el vapor “Cabo Santo Tomé” y dos cañoneros facciosos, o de nacionalidad desconocida, uno de éstos recibió en el bajo puente varias granadas, que ocasionaron cinco muertos y nueve heridos entre la tripulación. (Fabra.)

El material enviado a España

Un oficial italiano fusilado por estropear motores de aviación

Reggio (Emilia), 15.—En el pasado mes de agosto, en presencia de los soldados de la guarnición y las autoridades locales, fué degradado un oficial, acusado de haber introducido polvo de esmeril en 62 motores de avión, construidos en los talleres militares de esta población. Luego fué fusilado.

El militar objeto de esta severa sanción trabajaba en el servicio de embalaje de motores. El hecho fué descubierto cuando los motores llegaron a Milán y en el momento en que se efectuaron las pruebas que dieron lugar a un accidente que causó la muerte a un capitán.

Se practicaron gran número de detenciones, algunas de individuos pertenecientes al P. N. F., o sea militares afectos al fascismo.

Eltraidor Castro Girona, jefe de los Servicios de Fronteras

San Juan de Luz, 15.—Se sabe que el ex general de división Castro Girona, que se encontraba en la reserva ha sido nombrado jefe de los Servicios de las fronteras facciosas y que fijará su residencia en San Sebastián o en Pamplona. El mando de la frontera de Irún dependerá de la nueva Dirección General.

El espía Troncoso ha sido reemplazado en el mando de la plaza de Irún por el espía Ochotorena. (Fabra.)

En la Italia fascista

Doce soldados fusilados por negarse a venir a España

Rávena, 15.—Por negarse a partir para España formando parte de una expedición de tropas italianas, han sido fusilados doce soldados. Entre la población civil, y aun entre los mismos compañeros, el hecho ha producido gran consternación.

EL REY DE INGLATERRA RECIBE AL MARISCAL BADOGLIO

Paris, 15.—En los círculos diplomáticos y en la prensa de izquierda se comenta extensamente la llegada a Londres del mariscal Badoglio, que ha sido recibido por el rey. Este viaje tiene indiscutiblemente por finalidad el procurar presionar el ánimo del rey de Inglaterra a favor de Roma, completando los manejos que sostiene el actual

duque de Windsor. Varios periódicos recuerdan que la esposa del duque de Windsor, por la cual éste abdicó la corona británica, fué presentada en el mundo diplomático por el embajador de Alemania y acusada con reiteración de pertenecer al servicio secreto de espionaje de Alemania. (A. I. M. A.)

"CLARIDAD", EN TO

LOS HEROICOS MINEROS DE AT

LA FIRMA PRESIDENCIAL

Don Carlos de Juan,
nuevo director
de Seguridad

Valencia, 15.—Ayer el Presidente de la República firmó, entre otros decretos, los siguientes:
Gobernación.—Decreto nombrando director general de Seguridad a don Carlos de Juan Rodríguez.

Los diputados podrán desempeñar cargos públicos

Presidencia.—Ley autorizando al Gobierno para la designación de diputados a Cortes para el desempeño de cargos públicos o misiones de carácter oficial sin sujeción a los preceptos de las leyes sobre incompatibilidades.

Defensa Nacional.—Varios ascensos de personal de la Armada.

Ministerio.—Ley autorizando al Gobierno para que por decreto acordado en Consejo de ministros adopte las medidas necesarias para el fomento, ordenación y desenvolvimiento de las actividades nacionales de todo orden, con sujeción a determinadas bases.

La tasa de precios para los productos manufacturados

Presidencia.—Disponiendo se constituya en el ministerio de Hacienda y Economía un Comité regulador de precios que se encargue, previo estudio del costo real de producción, de establecer, como organismo único para ello, la capacidad, los precios al por mayor y detall, en el territorio leal al Gobierno de la República, de toda clase de materias y productos manufacturados. Lo presidirá el subsecretario de Economía y el director general en quien delegue, y lo compondrán los directores de Agricultura, Minas, Industria, Comercio y Abastecimientos, pudiendo delegar en funcionarios de los mismos departamentos.

Otras disposiciones interesantes

Gobernación.—Facultando al director general de Seguridad para disponer y emplear al personal de los Cuerpos disueltos, hasta su total y nueva organización, en aquellos servicios que estime necesarios.

Instrucción Pública y Sanidad.—Disponiendo se instale el Hospital Nacional de Medicina de Madrid en el edificio que actualmente ocupa el Instituto Oftalmológico.

Disponiendo que todas las nóminas de personal pendientes de este departamento que deban percibir sus haberes en Madrid lo hagan por medio del habilitado don Cayetano Alvarez Olivares. Agricultura.—Fijando un plazo de quince días, a partir de esta fecha, para que los funcionarios de este departamento en situación de supernumerarios soliciten el permiso en activo. (Febus.)

Convocatoria para la Escuela Popular de Ingenieros y de Transmisiones

Valencia, 15.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" anuncia dos convocatorias: una para cubrir noventa plazas de alumnos de la Escuela Popular de Guerra de Ingenieros y otra para igual número de plazas en la Escuela de Transmisiones. (Febus.)

EVACUACION

Maleas de todos los tamaños, sacos, bolsos, cartoras, potecas, carnets, etc.

FABRICA ESCOSURA
ARENAL, 12.—MONTERA, 25

ECONOMIA, TIEMPO Y DINERO

reuniendo sus compras en esta casa de Tejidos, Camisería, Géneros de Punto, Paños, etc.
REBAJAMOS EL DIEZ POR CIENTO
en las compras que pasen de cincuenta pesetas
SERRANO, 38

Las masas de aviación, artillería y hombres no ahogan las ansias de libertad de los heroicos mineros asturianos

CUENCA, LA OLVIDADA

Hay problemas que es forzoso vayan haciendo antesala mientras les llega la hora de ser resueltos. Cada día tiene su afán, aunque estos días que vivimos parecen sumergidos en un torrente de afanes atropellados. También a los problemas de Cuenca, la provincia olvidada, les llegará su momento. Mientras maduran, lo mejor sería que nadie los enconase.

—Esto de los jueces y abogados no tiene cura—nos decía un campesino de San Clemente—. Por esta sencilla razón: entre los jueces y magistrados de carrera no hay un solo trabajador. Ni un solo hijo de obrero. Aunque nosotros, los trabajadores, tengamos más vivo que nadie el sentido de la justicia.

El campesino de San Clemente no hablaba a humo de peajes. Nos cuenta algunos casos que se han visto en Cuenca. La provincia era una de las más trabajadas por el fascismo antes

del 15 de julio. Y una de las menos trabajadas por la propaganda marxista y libertaria. Provincia de caciques, con fuertes focos de fanatismo religioso y un tinglado de capitalismo cerril como el de la Resinera. Cuenca pudo ser un baluarte de las clases sublevadas. La conspiración contra la República democrática tenía ramificaciones y valedores en todos sus pueblos. Por suerte, las organizaciones sindicales y políticas del Frente Popular actuaron energicamente.

¿Quién si no ellas iban a actuar? ¿La Guardia Civil? ¿La Policía? ¿Los jueces? ¿Dónde estaban los que no luchaban en favor de los sublevados? En Cuenca y sus pueblos sólo hizo acto de presencia el pueblo, que fué el guardián del orden legal, el policía y el administrador de la Justicia, con mayúscula. Ahora, al cabo de un año, se han acordado

de que existe una máquina de administrar la ley. Por consiguiente, el pueblo invadió jurisdicciones. Su Justicia, a pesar de escribirse con mayúscula, fué un delito. Por eso ha llegado de Yeda un juez instructor, y los que hicieron de Alcaldes de Zalamea van dando con sus huesos en la cárcel. Cincuenta y tres

andán empapelados. Dos millones de pesetas, a título de responsabilidad civil, se le exige a alguno. Las

Se lanzaron al monte, en cierto pueblo de la serranía de Cuenca, tres conocidos fascistas, farmacéutico uno de ellos. A caballo y con el fusil en bandolera anduvieron por las Sierras. Salieron fuerzas en su persecución. Al verse perdidos, el farmacéutico se saltó la tapa de los sesos. Los otros dos fueron hechos prisioneros. Pena: dos años de campamento de concentración. ¿Qué hacer—arguye la gente de toga—, si los vecinos mismos del pueblo en que ejercían sus cacicatos dieron testimonio de que eran personas buenas y casi leales? ¿No dijo uno de los abogados durante la defensa "que ser falangista no constituía delito"?

El campesino de San Clemente hace esta reflexión:

—He leído que Lenin suprimió de un plumazo a todos los abogados, porque tampoco había entre ellos ningún miembro de la clase trabajadora.

Estos hechos y otros muchos por el estilo tienen en carne viva a la provincia.

ASTURIAS

Criminal bombardeo de Gijón

Gijón, 15.—Otro día más de inusitada intensidad de la aviación fascista sobre la indefensa población civil de los pueblos de la retaguardia asturiana. A las siete y media de la mañana, cuando aún descansaban los gijoneses, aparecieron sobre la ciudad siete aparatos de bombardeo que, después de dar una vuelta sobre la población, descargaron más de un centenar de bombas, muchas de ellas de gran tamaño. El bombardeo se prolongó durante media hora. Columnas de humo envolvieron la ciudad. El vecindario acudió presuroso a los refugios, mientras los cazas fascistas descendieron tratando de alcanzar a los fugitivos con los disparos de sus ametralladoras.

Los aviadores extranjeros arrojaron su metralla en las calles más céntricas.

Muchas casas de cuatro y cinco pisos se han venido abajo. El pueblo gijónés ha reaccionado de manera admirable, condenando con toda la energía de sus fuerzas la criminal conducta de quienes sembraron por dondequiera que pasan el luto y el dolor. Todo el mundo se muestra dispuesto a resistir hasta el último momento, aunque los rebeldes lo arrasen todo.

Se ignora todavía el número de víctimas. Las casas destruidas se aproximan a unas cincuenta. También causaron las bombas enemigas daños en la conducción de aguas y otros servicios.

Más tarde volvieron sobre Gijón los aparatos extranjeros, sin duda para comprobar los efectos del bombardeo realizado por la mañana.

Nuevos bombardeos de Infesto

El pueblo de Infesto, que sufrió el miércoles un bombardeo aéreo, fué víctima ayer de dos nuevas agresiones de los aparatos rebeldes. Los aviones dejaron caer gran cantidad de bombas incendiarias, y anoche ardían algunas manzanas de casas. También actuó la aviación negra en los frentes, y de manera muy intensa en el sector de los puertos.

Por su parte, los cazas leales se elevaron para contener, dentro de lo posible, la ofensiva aérea, y un aparato bombardeó San Esteban de Pravia.

Peña Lasa, defendida con sin igual heroísmo

La acción terrestre se desarrolló más intensamente durante la jornada en el puerto de Pajares, sector de Busdongo. Durante la mañana, 25 aviones rebeldes bombardearon nuestra posición de Peña Lasa, situada a 1.700 metros de altura. Numerosas baterías sembraron de proyectiles aquellas peñas, defendidas por 150 hombres, los cuales, estoicamente, soportaron el intenso bombardeo. Terminada esta preparación, varias veces se lanzó la infantería enemiga al asalto; pero los bravos defensores de aquellas alturas impidieron que el enemigo consiguiera avanzar, ocasionando en sus filas una gran carnicería. Entonces volvieron nuevamente los aviones, y otra vez comenzó un violentísimo cañoneo.

Por última vez, los fascistas se lanzaron a un desesperado ataque.

En las trincheras se luchó cuerpo a cuerpo

Los bravos defensores de la montaña esperaron al enemigo en las trincheras, en cuyo interior se desarrolló una dramática lucha cuerpo a cuerpo. Los supervivientes echaron mano del arma blanca, y hubo momento en que llegaron a coger los fusiles por el cañón, utilizándolos como mazas. Sólo así pudo el enemigo apoderarse de Peña Lasa, replegándose a otras posiciones de retaguardia los soldados leales que no habían perecido en la desigual lucha.

En El Collado también se combatió intensamente

En Arriñadas hubo también intensos combates, en la posición El Collado. También aquí actuaron la aviación y la artillería fascistas con gran ímpetu. Resistieron los nuestros, causando al enemigo

El Ejército popular consolida

de Vértice Sillero, donde capturó

INFORMACIONES

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional facilitada a las veinticuatro horas:

"EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—El enemigo ha realizado cuatro violentísimos ataques contra nuestro flanco derecho del sector de Cuesta de la Reina, a la altura del kilómetro de la carretera de Andalucía. Fueron brillantemente rechazados por nuestras tropas, que con elevada moral defendieron las posiciones, llegando a la lucha cuerpo a cuerpo y consiguiendo avanzar nuestras líneas al oeste de la ciudad carretera. En el flanco izquierdo se luchó encarnizadamente por la posesión de las caseríos fortificados y Májuelo Grande, que el enemigo, previa preparación artillera, y apoyado por tanques, atacó con gran masa de infantería. Continúa el combate a la hora de transmitir este parte.

Las fuerzas propias realizaron un reconocimiento frente a las posiciones rebeldes de Valdeancheta (Guadalajara). Llegaron hasta las alambreadas, y atacaron al enemigo con fuego de fusil y ametralladora, entablándose un fuerte tiroteo, que duró más de tres horas. Los facciosos fueron sorprendidos, y se les causó bastantes bajas. Nuestras fuerzas se replegaron sin novedad.

NORTE.—Frente oriental: En el sector de Arriñadas el enemigo tomó las cotas 282 y 214.

Frente occidental: Fuego enemigo de mortero desde las Adoratrices, sector de Oviedo, sobre San Lázaro. Cañones sobre las posiciones de Sagrañido.

VIOLENTOS COMBATES BEL

LOS FACCIOS SUFRIDO UNA

El glorioso Ejército del Centro viene realizando estos días una ofensiva que está logrando sus frutos, pues ha desconcentrado por completo al enemigo, que se ha visto atacado por donde menos esperaba. El sector llamado de la Cuesta de la Reina es hoy, mejor dicho, desde hace tres días, teatro de unas operaciones de ataque iniciadas por las heroicas tropas de la República. Nuestros bravos soldados, lanzados al ataque con un ímpetu arrollador y protegidos por el eficaz fuego de las baterías leales, han desalojado a los facciosos de unas posiciones que creían inexpugnables, y a que hasta ahora no habían sido atacadas con la violencia que lo han sido ahora. En todas estas operaciones hemos llevado la iniciativa, y los rebeldes, en una actitud puramente defensiva, han tenido que recurrir a los contraataques a la desesperada, sin que hayan logrado detener el avance impetuoso de las tropas de la República. En el primer día de esta ofensiva nuestras fuerzas de la zona de Seseña, en combinación con otras

que ante la violencia de nuestro ataque, y viéndose perdidos los jefes huyeron y abandonando a los soldados, muchos de los cuales esperaban el momento para pasarse a nuestras filas.

El segundo día de esta operación ofensiva, el Alto Mando, que tenía todo previsto, dió las órdenes oportunas para aguar las acometidas furiosas de las facciosas, que en varios e imprevistos contraataques intentó recuperar lo perdido, estrellándose definitivamente contra nuestras fortificaciones de Májuelo Grande, cuyos defensores ocasionaron una verdadera carnicería en las filas rebeldes, quedando definitivamente en nuestro poder las caseríos fortificados y alcanzando un ligerísimo adelanto de nuestras líneas al oeste de la carretera de Andalucía, entre sus kilómetros 35 y 36. A pesar de la preparación artillera y del retroceso de tanques, los facciosos fueron ayer tarde, a última hora, nuevamente rechazados por

Hoy continúa el combate

Cuesta de Reina

Durante el día de hoy ha continuado intensamente la batalla entablada en este sector de la Cuesta de la Reina. Los facciosos pretenden conquistar a toda costa las posiciones que el Ejército popular les arrebató. Ellos atacan violentamente las posiciones de nuestras fuerzas, hasta ahora lo único que han conseguido en sus violentos at-

de la tarde se hizo un repliegue hacia una loma inmediata.

En la parte oriental de los puertos, al sur de Arriñadas, por orden del Alto Mando, nuestras fuerzas realizaron un repliegue táctico sin ser hostilizadas por el

DOS LOS FRENTES

TURIAS CONTINUAN SU GESTA DE SUS ADES.

ocupación de las posiciones abundante material de guerra DE GUERRA

Bombardeo de Peña Lasa por la aviación facciosa. Zona de retaguardia propia dicha aviación actuó con gran actividad sobre Arrión, Iniesta y Gijón.

Nuestra artillería batió concentraciones enemigas en Granada y consiguió destruir e incendiar varias casas.

DEL TAJO.—Fuego de fusil y mortero sobre la Casa en las proximidades de Toledo.

ANTE.—Cañoneo sobre las posiciones enemigas del Puerto y concentraciones del Pico del Zorro, sector de Bezas.

Nuestras fuerzas han consolidado la ocupación de las del vértice Sillero, en el sector de Puebla de Albornón.

La conquista de este objetivo se cogieron al enemigo tres ametralladoras, 120 fusiles y gran cantidad de municiones. En su huida los rebeldes dejaron sobre el terreno gran cantidad de cadáveres.

Nuestras baterías hostilizaron con gran eficacia concentraciones enemigas en los alrededores de Lecifena, logrando disolverlas. Una batería enemiga en los alrededores de Magallón, destruida y acallada. También se hizo fuego sobre otras posiciones observadas en los alrededores de Villatuerta.

Fuego de fusilería, armas automáticas y artillería en Fuentos de Ebro. Se han presentado en nuestras filas gran cantidad de evadidos de la zona facciosa."

EL SECTOR DE SESEÑA LOS HAN BAJAS

que con una elevada el cuerpo a cuarenta y legionarios, que recibieron la orden de abandonar la zona que hicieron desahucios y bastante material de guerra. Pero nuestras fuerzas por el Mando, con una ofensiva durante toda la noche, que no sólo consiguió mantener las posiciones con el apoyo de las mejores unidades de Andalucía. Después de nuestro avance durante la noche, las baterías entraron en un movimiento que de cuando en cuando las facciones de menor intensidad. Los numerosos madrileños que se venían huyendo en el citado sector

Los jubilados del Ayuntamiento fienen que evacuar Madrid

La Alcaldía-Presidencia ha dictado una orden, con fecha 13 del actual, diciendo que en vista de las instancias presentadas por los funcionarios y obreros jubilados del Municipio pidiendo quedar comprendidos en las exenciones que fija la de 13 de septiembre último pasado, relativa a la evacuación de Madrid, se dispone queden desestimados todos los escritos de los jubilados que disfrutaban pensión de 300 pesetas mensuales. Los restantes serán examinados.

Se ordena también que los afectados por esta disposición que continúan en Madrid no perciban sus haberes desde primero de mes.

PARA MAÑANA EN LA CASA DEL PUEBLO

En el salón-vestíbulo, a las tres de la tarde, asamblea de la Sección de Pan Candeal del Sindicato. Por Centeno.

La Gloriosa bombardeó la fábrica militar Escoriaza, de Zaragoza, que ha estado ardiendo tres días consecutivos

ARAGON

Pina de Ebro, 15.—Después de intensa lucha, en la que se han registrado verdaderos actos de heroísmo por parte de los soldados republicanos, ha sido ocupado el Monte Sillero, situado al norte de Puebla de Albornón y al este de Mediana. La actuación ha sido tan gloriosa como brillante para las tropas republicanas. En esta batalla se ha causado al enemigo enorme quebranto, pues en las trincheras, parapetos y aun en campo libre tuvo que abandonar el enemigo gran cantidad de cadáveres y material de guerra. (Febus.)

Bombardeo de objetivos militares en Zaragoza

Caspe, 15.—Como contraste del proceder de la aviación facciosa—cuyos pilotos, para esquivar la posible acción de los antiáereos, lanzan sus bombas sobre las poblaciones civiles y en lugares indefensos—, con respecto a nuestros aviadores debe citarse el siguiente caso:

Haos siete días, una escuadrilla leal fué designada para bombardear unos objetivos militares en Zaragoza, el más importante de los cuales era la fábrica de Escoriaza, donde hay instalada una manufactura de guerra de primer orden. Los pilotos republicanos cumplieron perfectamente su cometido, y, como consecuencia, la fábrica citada estuvo ardiendo por espacio de más de tres días. Los aparatos republicanos, para conseguir tal objetivo, se vieron obligados a volar bastante bajo, y aunque desde diversos sitios se les hizo intenso fuego, tuvieron la habilidad de sortear el peligro, regresando a sus bases sin desperfectos. (Febus.)

Magnífica actuación de la aviación republicana

Bujaraloz, 15.—En el día de ayer la aviación leal ha efectuado diversos e importantes servicios de protección y reconocimiento, aparte de determinados bombardeos sobre concentraciones y posiciones en los sectores cercanos al Ebro; sobre todo hay que destacar el bombardeo contra un tren militar que se dirigía de Zaragoza a Fuentes de Ebro, la mayor parte de cuyas unidades fueron incendiadas. Asimismo fué batida una caravana de camiones en la ruta de Zaragoza a dicho pueblo, haciéndose huir en todas direcciones a los ocupantes de los mismos. Se batió también un reducto faccioso desde el cual se hacía intenso fuego contra nuestras avanzadas, y al arrojar unas bombas de mano se provocó el incendio de unos depósitos de gasolina en Fuentes de Ebro. (Febus.)

La artillería republicana deshace concentraciones enemigas e impide que los facciosos se fortifiquen

Tardienta, 15.—El enemigo ha intentado verificar obras de fortificación en los alrededores de Lecifena; pero las baterías leales lo han impedido con sus certeros disparos.

Poco después de la una de la tarde de ayer se formaba una concentración facciosa por los alrededores de la ermita de Magallón, contra la cual los artilleros republicanos dispararon sus cañones, siendo contrabatida por una batería rebelde, a la que se obligó a enmudecer por haber sido descubierto su emplazamiento.

Más tarde, cerca de Villatuerta, nuestros observadores advirtieron otra concentración formada por 2.000 hombres, contra la que se lanzaron algunas granadas con gran precisión, causando al enemigo bastantes bajas. (Febus.)

Nuestras fuerzas capturan 70 prisioneros en Extremadura

Cabeza del Buoy, 15.—En el sector de Villanueva-Don Benito, en un ataque realizado por las fuerzas republicanas sobre terreno fascista de García, por fuerzas del séptimo Cuerpo de Ejército, se capturaron unos 70 prisioneros, y algunos de ellos hicieron interesantes declaraciones al Mando.

Se prestaron cuidados a los prisioneros, los cuales se encontraban en estado lastimoso. (Febus.)

EL TRAJE DE LUCES Y EL DE HIERRO

La cazadora de las muchachas españolas para Stalin

A. U. S., como todo el mundo sabe, quiere decir, hasta el 19 de julio, Amigos de la Unión Soviética. Desde hace muchos meses se traduce así: Todos los españoles son amigos de la Unión Soviética.

Todos los españoles, nuestros españoles, los de la España viva y grande, han reunido sus cosas aquí para ellos, para los hombres y para las mujeres lejanas.

Al local de la exposición llegan algunos y dicen: Para mis camaradas de la U. R. S. S.

Todo esto les será enviado con un saludo dos veces emocionante: 7 de noviembre ruso, 7 de noviembre español.

Abanicos, libros antiguos, mantones de Manila, barajas inverosímiles, relojes, un chaleco del siglo XVIII, objetos de arte, productos de nuestras industrias fabricados especialmente, amorosamente, por nuestros obreros. Todo el pueblo, hombre a hombre, mujer a mujer, chiquillo a chiquillo, viene aquí a traer algo.

Ayer, apareció una anciana: —Voy a dejar estas onzas, pero tienen que ir con esta etiqueta.

La cogió ella misma en el cordón azul. Era un mensaje. La mujer hacía constar su catolicismo viejo y su gratitud a los que allá, en una tierra cuyo nombre hasta hace poco la hizo santiarse muchas veces, cuidan a nuestros niños como ellos saben hacerlo.

El oro de las onzas tintinea en la bandeja como una campanita de socorro. Y está también el traje del torero fascista. Cuando él, después de la última corrida y la última borrachera, dejó su casa, intervino el Comité. Uno le dijo a otro:

—Se ha dejado hasta el traje. Le guardaron. En la España de ahora no tenía aplicación.

¿Para qué sirve el traje de un torero? Muy pronto, las lentejuelas y los alamares harán reír a nuestros soviéticos.

Esto es de España. Sí, de la España anterior.

También puede verse aquí el traje de hierro. Es el traje de un soldado. Seguramente cayó herido, porque el traje tiene brechas.

Los camaradas de allí se acordarán de su guerra, de sus soldados y de todos los uniformes que se quedaron vacíos. Uno de ellos retorcerá su gorra de visera entre sus manos de trabajador, dará un salto a la mesa y se pondrá a hablar:

—Camaradas! Allí en España, en una tierra que no hemos visto nunca, tenemos hermanos en lucha. ¡Hay que ayudarlos!

Ciento setenta y dos millones de hombres libertados responderán desde todos los ángulos de toda la República:

¡Viva el pueblo español! ¡Vivan nuestros heroicos hermanos de España!

Acaso entonces llegue a una de las estaciones de Moscú—como hoy ha marcado el cronómetro de las agencias—un tren con niños españoles asomados a las ventanillas. Y seguramente como hoy saldrán a recibirlos otros niños nuestros que llegaron antes. Los escolares de la gran ciudad soviética y miles de trabajadores con miles de banderas. Un niño soviético, como hoy, les

LOS PIRATAS DEL AIRE

Un avión faccioso derribado por un aparato republicano a cuarenta millas al este del Cabo de Palos

Alicante, 15.—Ayer por la tarde, a las dos, sonaron las sirenas de alarma, cesando ésta a las tres menos cuarto. La señal se dio como medida de precaución, porque, afortunadamente, no ocurrió nada anormal. Sin embargo, tenemos noticias de que a cuarenta millas, al este del Cabo de Palos, un avión republicano ha derribado a uno faccioso, que cayó en el mar, precisamente entre dos barcas de pesca de la matrícula de Santa Pola. (Febus.)

Los niños de mi patria tienen dos amores: España y la U. R. S. S.

Los trabajadores no sabrán qué hacer con sus banderas ni con sus lágrimas y será muy sereno orador el que acierte a decir:

—¡Salud, pequeños camaradas! El barco que lleve nuestras cosas, esas cosas que para ellos reúne nuestro pueblo, habrá llegado ya. Y Stalin, el fiel hermano de todos los obreros, trabajará sobre su mesa de pino con su cazadora puesta.

Todos dirán: Se la regalaron las muchachas españolas.

Estas muchachas de la casa Quirós, que van a cerrar sus costuras mañana. La cazadora de Stalin ha pasado por todas las manos. Todo el mundo sabe que Dolores Fernández va a poner la cremallera.

—Pero, ¿cómo habéis obtenido las medidas?—he preguntado, temeroso de que no acierten.

Y ellas han contestado: —Le hemos hecho la talla mayor. Es lo justo.

P.

La Lotería de Navidad

El precio del décimo será de cinco duros

Valencia, 15.—El Gabinete de Prensa de la Presidencia del Consejo nos remite la siguiente nota:

“Se han puesto a la venta en las Administraciones de Lotería los billetes para el sorteo de Navidad, en el que en el primer premio corresponden a cada peseta 8.000; 3.000, en el segundo, y 1.000, en el tercero.

Tiene este sorteo reintegros y aproximaciones, como en años anteriores, siendo de 25 pesetas el precio del décimo, que hará este sorteo más popular, y seguramente tendrá un éxito.” (Febus.)

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 pts.

Capital desembolsado: 100.000.000 pts.

Reservas: 70.500.000 pts.

Banco Mercantil e Industrial

Domicilio provisional: Velázquez, 42 y Hermosilla, 26

Teléfonos 57972, 57973 y 57974

GARCIA CALAMARTE Y COMPAÑIA (Banqueros)

CASA FUNDADA EN 1865

ALCALA, 44 y 46. MADRID

CUENTAS CORRIENTES Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

FRANCIA E INGLATERRA

reclaman una satisfacción completa sobre los "voluntarios"

La gente de dinero no es tan feliz como dicen ellos...

(De un ciudadano cubano, de la Habana, fecha 7 de septiembre, a un amigo de Gijón.)

"Llegó de Galicia mi hermano Luis. Está aquí, con nosotros, desde el día 11 de agosto. Así que dese cuenta de cómo estará, que ya no respetan ni a los extranjeros, dicen que siendo hijos de padre o madre española, que son españoles, y por lo tanto tienen que pelear con ellos; pero el caso es que los obligan a firmar en el Tercio Extranjero, para, de ese modo, no tener responsabilidad caso de reclamaciones de los consules, porque ya se dieron muchos casos de esta índole.

Si supiera usted que la vida en territorio faccioso para la gente de dinero no es tan feliz como dicen ellos. Aquí han llegado muchos de capital que se han tenido que marchar porque no les dejaban en paz; a cada paso, les pedían cantidades, según el capital. Ese, a los de derecha; ahora figúrese a los que son de izquierda o simpatizantes del Gobierno."

Una medida acertada

El general Miaja prohíbe la obra estrenada en Maravillas

Fue nuestro crítico teatral, en unión de los de los queridos colegas "Mundo Obrero" y "O N T", los únicos que vapulearon como se merecía, al día siguiente de su estreno, el conjunto de porquerías que, bajo el título de "Tati... Tati...", se representó en el Teatro de Maravillas. Otros colegas, más plácidos, lo silenciaron, y hubo alguno que tuvo palabras de elogio para la mal llamada "opereta buda".

Nos congratulamos de que el ilustre defensor de Madrid haya estado de acuerdo con nosotros en que obras de esa clase no queden ofrezcas al público. Demuestra con ello el general Miaja su buen gusto y lo acertado de la crítica de CLARIDAD.

Y ahora sólo nos cabe preguntar: Pero ¿es que esa obra—algún nombre hay que darla—fue aprobada por la censura y por el llamado Comité de Lectura y de admisión de la Junta de Espectáculos? Pues a quien hay que sancionar también es a quien o quienes dieron su visto bueno a la misma. Así se completaría la justicia de la medida adoptada por el general Miaja, que, como decimos anteriormente, aplaudimos sin reservas.

EVACUACION DE EMBARAZADAS

La O. C. E. A. R. ha organizado unos albergues maternales, en los que las mujeres embarazadas, acompañadas de sus hijos, pueden esperar con tranquilidad el momento de dar a luz, así como iniciar la crianza del recién nacido.

Informes en la Delegación de Evacuación, Núñez de Balboa, 31.

Aviso a los evacuados de Clases Pasivas

La Delegación de Evacuación participa a todos los evacuados de Clases pasivas, retirados, etcétera, inscritos para su evacuación y cuyo número esté comprendido entre el 1 y el 850 pases a la mayor brevedad por el control de Evacuación del Cine Salamancas.

—Se ruegan noticias del paradero de Lorenza Sebastián y Trinidad Sánchez Naranjo.

UN COMITE INTERNACIONAL VIGILARIA LA RETIRADA

Francia e Inglaterra, de completo acuerdo

París, 15.—La nota comunicada por Delbos a sus colegas en el Consejo de ministros de ayer es el proyecto de declaración que el embajador de Francia en Londres hará en breve en la reunión del Comité de Londres, a propósito de la retirada de España de los "voluntarios" extranjeros. Este documento fue transmitido al Gobierno británico para acentuar el acuerdo de París y Londres; es decir, que podrán ser introducidas algunas modificaciones. Sin embargo, las deliberaciones del Consejo de ministros, reunido en Londres, y la conferencia ministerial celebrada en París, han mostrado el perfecto y completo acuerdo de los dirigentes de ambos países en cuanto al procedimiento a seguir después de la nota italiana y en cuanto a las bases de su actitud común. Francia e Inglaterra desean un acuerdo previo sobre el principio de que los "voluntarios" sean retirados y sobre los métodos aplicables para llegar a esa retirada, añadiendo que si el acuerdo no puede ser conseguido en las condiciones fijadas, ambas naciones se considerarán autorizadas para recobrar su libertad en lo que concierne a las prescripciones de la no intervención.

Los dos Gobiernos se ocupan en estos momentos de elaborar un método destinado a asegurar la retirada de los "voluntarios", método que precisarán en su declaración.

El proyecto de nota enviado a Londres presenta sugerencias a ese efecto. (Fabra.)

El "Times" dice que la actual política no puede continuar

Londres, 15.—Después de insistir en el mal que ha hecho en España la intervención extranjera, el "Times" dice:

"No es demasiado tarde para detener el desastre si se llega a un acuerdo mutuo. No se reparan las pequeñas faltas agrandándolas. Aunque algunos crean lo contrario, no se eliminan los peligros de la intervención aumentándola. Pero esta política no puede continuar, y las potencias que no colaboren sin reserva alguna en un rápido acuerdo contraerán una enorme responsabilidad."

Un discurso del jefe del Gobierno

Valencia, 15.—El jefe del Gobierno pronunciará dentro de dos o tres días un discurso por el radio, desde Madrid, dirigido a toda España. (Febus.)

Monumental

LUNES 18, ESTRENO



LOS Candelabros del Emperador

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

París, 15.—Según informaciones de buen origen, se asegura que Francia e Inglaterra pedirán en el Comité de no intervención a los Estados interesados, como prueba de su sincera adhesión al principio de la retirada de voluntarios, que procedan al llamamiento inmediato de cierto número de sus nacionales que combaten en España.

Las dos potencias no pueden detenerse ya en promesas, con incansables violaciones, y reclaman una satisfacción completa en esta cuestión.

El contingente que podría retirarse de este modo de los campos españoles podría ser de una cuantía equivalente, puesto que su repatriación tendría de momento un carácter puramente demostrativo, quedando para después, y como discusión en el seno del Comité, el mecanismo del control y la realización de la retirada de sucesivos destacamentos, proporcionados a los efectivos globales comprometidos en una y otra parte. El objetivo que se quiere lograr es que los contingentes extranjeros sean retirados escalonadamente, y a la vez, de toda España.

Las operaciones de esta retirada serían vigiladas por un Comité internacional, integrado por naciones neutrales, y no se da como imposible el que pudiera pensarse en aprovechar el concurso de los funcionarios del control internacional de la no intervención, actualmente inactivos. (Fabra.)

Descontento en Alemania por la posición inglesa

Berlín, 15.—Los círculos políticos alemanes se muestran descontentos por las tendencias que se observan en Londres en la cuestión de España.

Los periódicos hablan de "una presión que Francia trata de ejercer sobre el Gobierno británico" y temen que Inglaterra no adopte una nueva actitud en la cuestión de la retirada de los voluntarios.

El "Berliner Voerser Zeitung" dice: "Si Inglaterra persiste en la idea de que la cuestión de la retirada de los voluntarios ha de ser resuelta antes del reconocimiento de la beligerancia, será difícil pensar en un resultado satisfactorio de los trabajos del Comité de Londres. (Fabra.)"

El "News Chronicle" declara que los dictadores no tratan más que de ganar tiempo

El "News Chronicle" declara que los dictadores no tratan más que de ganar tiempo; y agrega: "Clara y desgraciadamente se ve que el hecho de no haber abierto la frontera hasta que Italia no aceptase una no intervención sincera y efectiva, no ha disminuido en lo más mínimo los peligros que amenazan las comunicaciones interiores británicas." (Fabra.)

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS

ALCAZAR.—6: Tú gitano y yo gitano. ASCASO.—(Compañía Thuillier-Román.) 5:30: El místico. BARRAL.—6: Los hijos artífices. COMEDIA.—8: Cuidado con la Paola. CALDERON.—3:30 y 5:15: La Yankee. PARRY SISTERS, Cojo Madrid, Aguilera, Ballesteros, Stela, Nancy, Pagan, Carmen Flores. CHUECA.—5:30: Que no lo zepa Fernando! EBLAVA.—5:30: El cuarto de Galina. Orquesta K. D. T. ESPAÑOL.—5:30: Electra (de Pérez Galdós). FUENCARRAL.—5:30: La chulapona. GARCIA LORCA.—3:15 y 6: Niño Alhambra, Topeta, Hermanas García, Levin, Hermanas Díaz, Anita Flores, Pompoli, Tuedy, Orquesta Madrid. Cuck-tall, final. IDEAL.—4:30: La Reina Mora. El niño Judío. JOAQUIN DICENTA.—5:30: Las ansoñetas. LARA.—5:30: Generosa en los Madriles, o Te has colado, Ladislao. LATINA.—6: La copia andaluza (el Americano, Nino Casella, maestro Francisco, Mercedes León). MARTIN.—5:30: Las vampirinas. MARAVILLAS.—5:15: Por el las mocas. PARDIRAS.—5:30: La bayadera roja (estreno). PAVON.—5:30: ¡El! ¡Mi hijo! (por Marina). PROGRESO.—6: Calle de la Amargura. ZARZUELA.—6: La tragedia optimista (estreno).

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 8: Duro y a la cabeza. ASTUR.—4: La alegre divorciada. AVENIDA.—Desde 4: La Reina Mora (segunda semana). BARCELONA.—4: 6: El fantasma del castillo. BELLAS ARTES.—Desde las 4: Una noche en el paraíso. BENAVENTE.—Desde las 4: El día que nos quieras. BILBAO.—4: 6: El gato montés (segunda semana). CALATRAVAS.—11 a 9: Ojos negros. CALLAO.—De 4 a 8:30: Ave del paraíso (por Dolores del Río). CAPITOL.—4: 6: Dos espías, o Los candelabros del emperador (en español, segunda semana). CARRETAS.—Desde las 11: Rincoñito madrileño. CHAMBERI.—Desde las 4: El ángel de las tinieblas. DORE.—4: 6: Es mi hombre.

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

PALACIO DE LA MUSICA

LUNES 18, ESTRENO



ROSAS NEGRAS

Ó UN GRITO DE LIBERTAD

Lilian Harvey y Willy Frichts

DOS DE MAYO.—4, 6: Tres lanceros bengalíes. DURRUTI.—Desde las 4: Maturita, Hermanas Nerinas, Paquita Almería. ELCANO.—Desde las 4: Volando hacia Riojanelro. ENCOMIENDA.—4, 6: El terror del FIGARO.—3:30, 6: El terror de Chicago. Un vaquero belicoso. FLOR.—Desde las 4: Hombre o ratón? GENOVA.—4, 6: El triunfo de la carota. GONG.—11 a 8: El triunfo de la carota. GOYA.—4, 6: La señorita de Treviño. HOLLYWOOD.—4, 6: ¡Aquí viene la Armada! MADRID.—Desde las 4: Noches moscovitas. MADRID-PARIS.—11 a 8: Esto es música (pantalla gigante, segunda semana). METROPOLITANO.—3:30, 6: ¡Así venceremos! Noches moscovitas. MONUMENTAL.—4, 6: Mares de China (segunda semana). OLIMPIA.—Desde las 4: El águila y el halcón. PADILLA.—3:30, 6: Los miserables (completa). PALACIO DE LA MUSICA.—4, 6: Amor de gitano (segunda semana). PANORAMA.—11 a 8: El prisionero número 13. Grandioso fin de fiesta. PLEYEL.—Desde las 4: Charlie Chang en el circo. POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 8:30: El diablo. PRENSA.—Desde 5:30: Pasaporte a la fama. Sin freno y sin ley. PROYECCIONES.—Desde las 4: 39 escalones, Carmelita Vázquez, Ramper (segunda semana). RIALTO.—Desde las 4: ¡Continúa, alerter! (estreno semana). Nelly-Romero Moreno. ROYALTY.—4, 6: La llamada de la salvación. SALAMANCA.—4 y 6: Una noche en la ópera (en español, segunda semana). TETUAN.—4, 6: Los tres mosqueteros. TIVOLI.—4, 6: Barrios bajos (segunda semana).

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

La asamblea del Sindicato del Transporte Mecánico de Madrid

Los días 18, 19, 20 y 21 próximos, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el salón teatro de la Casa del Pueblo de Madrid la junta general ordinaria de la Sociedad de Obreros del Transporte Mecánico de Madrid.

Esta asamblea, en la que va a discutirse un orden del día de muchísimo interés para los trabajadores del transporte, va a tener grandes repercusiones en lo que se refiere a las relaciones del transporte con la guerra, ya que existe el criterio de que quede completamente militarizado este servicio y dependiendo de un mando único.

Por consiguiente, es de esperar acuda el mayor número de trabajadores del transporte a las deliberaciones que van a tener lugar en esta asamblea, que también puede calificarse, por otra parte, de asamblea de unidad de la clase trabajadora que pertenece a este ramo de la industria.

La guerra chinojaponesa

Los chinos derrotan a los japoneses y destruyen tanques y aviones

Shanghai, 15.—Noticias del frente del Changsi dan cuenta de que los japoneses han atacado Yuang Ting apoyados por numerosos aviones y cuarenta tanques. Los chinos consiguieron romper el centro de las líneas japonesas y en un contraataque de la décima división china ocasionó una gran derrota a los japoneses, que sufrieron grandes pérdidas. Fueron derribados varios aviones nipones y veintidós tanques quedaron destruidos. (Fabra.)

El Japón usa balas dumdum y gases deletéreos

Ginebra, 15.—El jefe de la Delegación permanente china cerca de la Sociedad de las Naciones ha presentado en la Secretaría general una nota informativa sobre bombardeos de ciudades abiertas, empleo por los japoneses de gases deletéreos y balas dumdum en el frente de Shanghai desde septiembre último.

En la nota se pide que sea comunicada a los miembros del Consejo de la Asamblea y del Comité consultivo, insistiendo en la violación por los japoneses de todos los convenios internacionales que impiden el empleo de gases y balas explosivas, así como el desprecio absoluto por parte de la aviación nipona de la resolución condenando los bombardeos aéreos votada por la Asamblea de la Sociedad de las Naciones. El representante chino también ha entregado el texto de una declaración firmada por el médico jefe del hospital de la Cruz Roja de Nankín y representante en China de la organización de Higiene de la Sociedad de las Naciones relativa al empleo de gases por los japoneses en el frente de Shanghai. (Fabra.)

Sociedad de obreros albañiles El Trabajo

Esta Sociedad celebrará el día 17 del actual una conferencia a cargo de nuestro asociado Francisco Largo Caballero, el que disertará sobre el siguiente tema:

LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES DE ESPAÑA Y LA GUERRA

Presidiendo dicho acto nuestro asociado Antonio Alba, éste se verificará en los locales del Pardiñas e Ideal, dando comienzo a las diez de la mañana.

Teatro Fuencarral

GRAN COMPAÑIA LIRICA

Continúan los éxitos de LA DEL MANOJO DE ROSAS y LA CHULAPONA

ZARZUELA

Mañana, sábado, cinco tarde, sensacional estreno del drama de la guerra civil rusa

La tragedia optimista

Un palpitante documento de la revolución

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada

Teatro Pardiñas

MAÑANA, SABADO, ESTRENO DE LA BAYADERA ROJA

ror Contreras Camarago y el maestro Taboada